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UNIDAD 3: PROCESOS INFINITOS 

GUIA 6: SUCESIONES 

Objetivos: 

✓ Reconocer los términos de una sucesión 
✓ Determinar la monotonía y la convergencia de una sucesión 
✓ Gráfica de una sucesión 

Indicaciones: El desarrollo de esta guía deberá ser adjuntada al portafolio en formato digital 
o físico. Cualquier duda a al IG: @valelaprofe o al correo vlira@cosanber.cl. 
 

: Una sucesión numérica es un conjunto de números reales llamados 

términos de la sucesión obtenidos al evaluar una función cuyo dominio es el conjunto de 

los números naturales y cuyo recorrido es un subconjunto de los números reales. En general,  

{𝑎𝑛} = 𝑎1, 𝑎2, 𝑎3, … , 𝑎𝑛, … 

El término general de la sucesión es 𝒂𝒏, donde 𝑛 indica el lugar que ocupa el término, 

ejemplo: 

- 𝑎1 es el primer término de la sucesión. 

- 𝑎5 es el quinto término de la sucesión. 

 
Ejemplos: 

Se tiene la sucesión 𝑎𝑛 = 2𝑛 − 1 

Para conocer el primer término 𝑛 = 1, para conocer el segundo término 𝑛 = 2, así suscesivamente. 

Primer término :  𝑎1 = 21 − 1 = 2 − 1 = 1 

Segundo término :  𝑎2 = 22 − 1 = 4 − 1 = 3 

Tercer término :  𝑎3 = 23 − 1 = 8 − 1 = 7 

Quinto término :  𝑎5 = 25 − 1 = 32 

 

Una sucesión se denomina monótona si es monótona creciente o 

monótona decreciente. 

✓ Monótona creciente: Si cada término es menor o igual que el siguiente. 
𝑎1 ≤ 𝑎2 ≤ 𝑎3 ≤ ⋯ 

En general:  𝑎𝑛 ≤ 𝑎𝑛+1 , 𝑛 ∈ ℕ 

 
✓ Monótona decreciente: Si cada término es mayor o igual que el siguiente. 

𝑎1 ≥ 𝑎2 ≥ 𝑎3 ≥ ⋯ 

En general:  𝑎𝑛 ≥ 𝑎𝑛+1 , 𝑛 ∈ ℕ 

 
✓ Constante: Si los términos de la sucesión son iguales. 

𝑎1 = 𝑎2 = 𝑎3 = ⋯ 

En general:  𝑎𝑛 = 𝑎𝑛+1 , 𝑛 ∈ ℕ 
 

: Una sucesión es convergente si sus términos se aproximan a un 

determinado valor (𝐿) a medida que aumenta el valor de 𝑛. Este valor recibe el nombre de 

límite de la sucesión. 
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Ejemplo:  

𝒂𝒏 = 𝟑 −
𝟏

𝒏
 Primer término: 𝑎1 = 3 −

1

1
= 3 − 1 = 2 

Segundo término: 𝑎2 = 3 −
1

2
=

5

2
= 2,5 

Tercer término: 𝑎3 = 3 −
1

3
=

8

3
= 2, 6̅ 

Cuarto término: 𝑎4 = 3 −
1

4
=

11

4
= 2,75 

Décimo término: 𝑎10 = 3 −
1

10
=

29

10
= 2,9 

Centésimo término: 𝑎100 = 3 −
1

100
=

299

100
= 2,99 

 

 

En el caso contrario, se llama divergente, es decir, si a medida que aumenta el valor de 𝑛 

los términos de la sucesión no se aproximan a ningún valor. 

Ejemplo:  

𝒂𝒏 = −𝒏𝟐 Primer término: 𝑎1 = −12 = −1 

Segundo término: 𝑎2 = −22 = −4 

Tercer término: 𝑎3 = −32 = −9 

Cuarto término: 𝑎4 = −42 = −16 

Décimo término: 𝑎10 = −102 = −100 

Centésimo término: 𝑎50 = −502 = −2500 

 
 

Actividad: Analiza la monotonía y convergencia de las siguientes sucesiones.

a) 𝑎𝑛 = (−1)𝑛 + 1 b) 𝑏𝑛 =
2𝑛+1

3𝑛
 

c) 𝑐𝑛 =
1

2𝑛−1
 d) 𝑑𝑛 = 2𝑛−1 

e) 𝑎𝑛 =
𝑛−1

𝑛
 f) 𝑏1 =

3𝑛−1

𝑛+1
  

 


